
 Ata da 05ª Quinta Sessão Ordinária 
– do Quarto  Ano Legislativo da 
Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias vinte e seis (26) de Abril de dois mil e vinte quatro, às 

nove horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em 

cumprimento do quarto ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes 

vereadores: Alberth Sullyvan Silva Moreira; Abimael Silva e Silva;    

Antônio Gomes Rodrigues Filho; José Alves Pereira; José Victor de 

Freitas Costa; Maurício do Nascimento Reis; Maria Madalena Araújo; 

Maria Francisca Oliveira Pontes Chaves; Miguel Agostinho da Silva; 

Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes; Francisco Alison Lima Araújo; 

Ferdinan Campos Lima; Francinete Nascimento da Cruz e Jailson dos 

Reis Silva. Com ausência da vereadora: Sebastiana Sousa Silva. O 

Presidente desejou bom dia a todos os presentes na galeria, agradeceu a 

presença de todos os ouvintes e pediu para a 1° secretária, que fizesse a 

chamada dos vereadores presentes, depois de constatado o número legal do 

quórum, declarou aberta a presente sessão ordinária, e invocando a proteção 

divina convidou a vereadora: Francisca Pontes , para fazer a leitura da Bíblia 

Sagrada, a saber: Galatas: capítulo 05, versículo 14. Em seguida, o Presidente 

colocou à ata da 04ª sessão ordinária em votação.  A Vereadora Neta do 

Segundo, suscitou questão de ordem, requerendo a leitura na íntegra da ata 

04ª sessão ordinária e justificou sua ausência na sessão passada. Após a 

leitura, a ata da 04ª sessão ordinária, foi colocada em votação, sendo aprovada 

por unanimidade e sem discussão. Simultaneamente, o Presidente solicitou 

para a 1° secretária que fizesse a leitura da pauta: INDICAÇÃO N° 048/2024; 

DE AUTORIA DO VEREADOR ALBERTH SULLIVAN (PL); INDICAÇÃO N° 

049/2024; DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUICI(PRD); 

INDICAÇÃO N° 050/2024); DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR 

MISQUICI(PRD); ); INDICAÇÃO N° 051/2024); DE AUTORIA DA VANUSA 

FERNANDES (PRD); INDICAÇÃO N° 052/2024); DE AUTORIA DA 

VEREADORA CECI (PL). INDICAÇÃO N° 053/2024); DE AUTORIA DA 

VEREADORA CECI (PL). MOÇÃO DE APLAUSOS N° 01/2024; AOS 

POLICIAIS MILITARES DE BURITICUPU/MA, SD LOIOLA; SD APARECIDA 

E SD ELKE, PELO TRABALHO REALIZADO QUE RESULTOU NA 

APREENSÃO DE DOIS ASSALTANTES À LOJA LORIN CELULARES, NO 

CENTRO DE BURITICUPU. Em Seguida, o Presidente agradeceu a todos que 

estão acompanhando pela galeria e pelas redes sociais e deu início ao 

pequeno expediente. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao 

vereador Victor Misquici; Que desejou bom dia  a todos os presentes na 

galeria; Agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho. Cumprimentou a Mesa 

Diretora, na pessoa do Presidente e seus Pares e desejou boas-vindas a todos 

na galeria. Apresentou sua indicação de n° 049/2024,  que solicita ao Executivo 

municipal  mudança da entrada principal da unidade integrada Simar Pereira 

Pinto da Rua da independência para  a rua do flamengo. Defendeu sua 

indicação explicando que é muito perigoso, pois é um local que passa muitos 

carros, e a mudança da entrada, irá trazer mais segurança para as crianças. 



Em seguida, apresentou sua segunda indicação de n° 050/2024, que solicita ao 

Executivo a pavimentação asfáltica nas ruas: Santo Antônio, Nossa senhora da 

Glória; Piçarra, Santa Mônica; São Bernado,todas no bairro Terra Bela. Em 

seguida pontuou sobre a moção de aplausos de n° 01/2024, que homenageia 

os policiais militares de Buriticupupu-ma, Sd Loiola, Sd Aparecida e Sd Elke, 

pelo trabalho realizado que resultou na apreensão de dois assaltantes, que 

tentavam furtar  à loja lorin celulares. Finalizou, agradecendo a todos. Em ato 

contínuo, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Ferdinan campos 

lima; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Cumprimentou o 

Presidente. Em seguida, convidou o vereador Alisson da Saúde, para fazer 

indicações em parceria  para o bairro terra bela. Aparte ao vereador Alisson 

da Saúde, Pontou que foi eleito para fazer projetos e indicações para ajudar a 

população. Que quando foi eleito , ouviu de vários parlamentares que 

indicações e projetos não retornava em votos. Pontuou que foi eleito para fazer 

projeto e indicações; Pontuou  que não gostou da forma que o nobre vereador 

mencionou seu nome na sessão passada e que não tem culpa do avanço das 

voçorocas. Retornando  a fala  ao veredor Ferdinan campos lima, Externou 

repulsa a fala do colega Parlamenar e pediu desculpa pelo convite da parceria 

de indicações. Em seguida, pontou sobre a moção de aplausos aos policiais. 

Finalizou agradecendo a todos.  O Presidente franqueou  a palavra ao vereador 

Jailson Reis; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; 

Agradeceu a Deus; Cumprimentou o Presidente e seus Pares em nome do 

vereador Mauricio. Destacou a indicação de n° 049/2024,  Pontou ser uma 

indicação louvável, a mudança da entrada da escola Simar Pinto. Pontuou 

sobre a indicação de n° 051/2024, da vereadora Vanusa, ser de suma 

importância. Parabenizou o atual gestor pelo excelente trabalho no município, 

sobre as pavimentações asfálticas realizadas. Finalizou, agradecendo a todos. 

Em seguida, o Presidente solicitou respeito da plateia na galeria, para respeitar 

a sessão e momento de fala dos vereadores. O Presidente franqueou  a 

palavra ao vereador Neta do Segundo; Que desejou bom dia  a todos os 

presentes na galeira.Parabenizou todos os presentes na galeria. Parabenizou o 

prefeito João Carlos, pelo governo e pelas estradas construídas. Reforçou que 

a cobrança maior da população são as estradas. Reforçou sua indicação do 

povoado segundo núcleo; Citou a reforma da escola Antônio Joaquim, que já 

passou por reforma, mas necessita de alguns ajustes. Reforçou sua indicação 

das ruas no povoado Segundo Núcleo, que estão intrafegáveis. Solicitou um 

olhar atencioso para o povoado Segundo Núcleo. Pontou que sempre é 

cobrada e acredita que o atual Gestor ira realizar. Fez uma indicação verbal, 

solicitando uma escola de ensino médio no povoado Segundo Núcleo, ao 

governador do estado Carlos Brandão. Pontuou que é cobrada e que faz tudo 

para atender os anseios da população. Finalizou, agradecendo  a todos. Em 

ato contínuo, o Presidente franqueou a palavra à  vereadora Vanusa Ibiapino; 

Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Agradeceu a Deus por 

mais um dia de trabalho. Cumprimentou a Mesa Diretora e desejou boas-

vindas. Esclareceu aos ouvintes do youtube e da galeria, que o primeirio 

expediente é somente para tratar das indicações apresentadas, e vereador não 

tem direito a aparte. Já no segundo expediente, o vereador pode explanar 

sobre todos os assuntos. Apresentou sua indicação de n° 051/2024, que 



solicita a pavimentação asfáltica nas ruas do bairro Nova Conquista, próximo a 

Br-222. Pontuou que fez um visita e pontuou que é de suma importância a 

pavimentação das ruas, devido as chuvas, precisa urgente da pavimentação. 

Parabenizou o colega Victor Miquici, sobre a indicação que trata sobre a 

mudança da entrada municipal na escola Simar Pereira Pinto. Pontou que 

mudando a entrada vai evitar a provocação de alguns acidentes. Finalizou, 

agradecendo a todos. Em ato contínuo, o Presidente encerrou o pequeno 

expediente e deu início ao grande expediente. O presidente franqueou a 

palavra ao veredor Miguelzinho do Acampamento; Que desejou bom dia a 

todos os presentes na galeria. Pontuou sobre a falta de água nos bairros e na 

quinta vicinal. Solicitou retorno das obras para o acampamento. Solicitou 

humildade no tratamento entre os Pares. Aparte a vereadora Professora 

Madalena, Pontuou sobre o vereador Miguelzinho, por ele ser cuidador de 

vidas e que ele merece essa chance de ser vereador; Pois e bastante humilde. 

Retornando a fala ao vereador Miguelzinho, Finalizou, solicitando humildade a 

todos. O Presidente franqueou  a palavra a vereadora Francisca Pontes; Que 

desejou bom dia  a todos os presentes na galeria; Agradeceu a Deus; 

Cumprimentou  a Mesa na Pessoa do Presidente Peixoto e a galeria. 

Apresentou sua indicação verbal, sobre as identidades, no setor de 

identificação. Pontou que ficou com vergonha , pois o funcionário mencionou 

que só atende por dia 04(quatro) pessoas, para  o serviço de identidade. 

Pontuou sua indignação com essa situação, de desrespeito ao cidadão 

buriticupuense. Fez outra indicação verbal, solicitando um toldo(área coberta),  

no posto da Vila Davi, para conseguir um ficha para atendimento e as pessoas 

não ficar no sol e chuva. Pontuou sobre a colega parlamentar Vanusa, que 

dirigiu  a fala ao seu colega de legenda, juntos na politica de 2020. Pontou que 

achou a colega infeliz na sua fala, em relação ao verador Miguelzinho, quando 

informou que ele não é humilde. Pontuou que o vereador Miguelzinho  é 

humilde e foi bem votado com 442(quatrocentos e quarenta e dois) votos. 

Pontuou que   a diferença de voto entre a vereadora Vansua e o colega 

Miguelzinho foi de apenas 01(um) voto. Externou que o veredor Miguelzinho é 

bem vindo nesta Augusta Casa de Leis e que a nobre colega deveria respeitar 

os votos que  o nobre colega recebeu. Pontuou sobre a fala da nobre colega 

em relação ao seu irmão Antônio Construção; Que  o mesmo é construtor, tem 

história na cidade e que ele não e formador de quadrilha; Que ele é 

trabalhador, construtor. Esclareceu que a creche ele comprou, pagou e que  o 

gestor atual que não está construindo as creches. Pontuo que sua função como 

vereadora é legislar e não discutir sobre gestão passada.Finalizou, informando 

que seu irmão está na cidade  e que sua legislatura é agora em 2024. 

Fianalizou, agradecendo  a todos. O Presidente franqueou a palavra a veredora 

Professora Madalena; Que desejou bom dia todos os presentes na galeria; 

Agradeceu sua família que está presente na casa do povo. Pontuou que na 

sessão passada foi duramente atacada pelo vereador Victor Misquici; Que até 

escarneceu de sua religião e que isso da multa e pena de detenção, conforme 

art. 208 do CP. Pontuou que o nobre colega vereador lhe fez alguns 

questionamentos; Esclareceu que não conhece ainda a deputada Flavia Alves , 

mas que irá conhecer. Que o vinculo dela, foi devido  entrega de 100 titulos 

definitivos , criou o vinculo  da deputada na Faísa, na faisa  e do pequeno que 



hoje apoia o Arnoldo; Que por este motivo ela recebeu os votos da faísa. 

Pontuou que não tinha deputado Federal de estimação e que mesmo assim 

votou no Marreca Filho e Edna silva; Que não recebeu agradecimento, junto 

com sua comunidade de seu povoado, pelos votos depositado no marreca 

Filho.Esclareceu que decidiu apoiar o grupo Arnoldo e que não se 

vendeu.Pontou que entrega seu mandato, se alguém provar que ela se vendeu. 

Pontou que suas ligações não eram atendidas pelo atual gestor. Esclareceu 

que sua caminhonete S10 de 2014, não foi comprada depois das eleições. 

Apresentou o carnê com 36 parcelas, de R$ 2.112,68(dois mil, cento e doze 

reais e sessenta e oito sentavos) .Pontuou que foi comprada em setembro de 

2022, que não exise nenhum valor envolvido com politica. Pontou que sempre 

teve a confiança de seus eleitores e população da faísa;  Que é digna dessa 

confiança. Pontou sobre suas indicações apresentadas de 2021,2022 e 2023 e 

que nunca foram realizadas. Esclareceu  que o nobre vereador foi infeliz ao lhe 

chamar de judas; Explicou que  já passou por vários governos e que o próprio 

vereador Misquici, é judas e não aprova o próprio prefeito; Afirmou  que  o 

nobre colega não vota no atual Gestor, falando isso aos seus próprios eleitores. 

Pontou que Deus sabe de sua honestidade e que Deus sabe de 

tudo.Questionou se o nobre colega, vai ser o vereador reesponsável pela Cpi 

de investigação das contas Públicas da Câmara Municipal. Finalizou, 

agradecendo a todos. O Presidente franqueou a palavra ao vereador Victor 

Miquici, Que desejou bom dia  todos os presentes na galeria novamente. 

Pontou sobre a vereadora  Francisca Pontes, que mencionou sobre  o decreto 

do governo Federal, que só pode ser tirado 100 identidades no mês. Aparte a 

vereadora Neta do Segundo, Pontuou que hoje está 15(quinze) atendimentos  

por dia e não 04 (quatro) atendimentos em relação aos atendimentos de 

identidade. Pontuou sobre sua satisfação em fazer parte do governo João 

Carlos. Retornando a fala ao vereador Victor Misquici; Parabenizou pelas 

inúmeras obras realizadas no município pelo atual Gestor. Pontuou sobre os 

8km de asfalto na vila primo, 12 km na terra bela,  4km na vila isaias, 1 km 

colégio agrícola , Sousalândia 4 km, sede do município 30 km de asfalto, 

Buritizinho 4 km de asfalto, ságrima 2 km , terceira vicinal 2 km , segundo 

núcleo 2 km, só não ver quem não quer o serviço do atual Gestor. Aparte a 

Neta do Segundo; Pontou que o asfalto é importante para  comunidade , pois 

muitas ruas estão intrafegáveis. Retornando a fala ao veredor Victor Misquici , 

Finalizou, agradecendo a todos e externou o convite para todos participar das 

sessões e informou que o benéficio está chegando e que o Gestor está 

trabalhando. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra a vereadora 

Vanusa Ibiapino; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria 

novamente; Agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho. Pontou que  a 

tribuna é um local de fazer denúncia, sobre o que já aconteceu no município 

sim, tanto na gestão atual, como na passada. Pontou sobre a fala da veredora 

Francisca Pontes, que revidou sua fala; Pontou que a questão das identidades 

todos devem se unir para resolver. Sobre a fala, de que expõs o veredor 

Miguelzinho, pontuou que o vereador Miguelzinho não tem essa humildade 

toda. Informou que já o conhece  de muito tempo e que o mesmo não tem essa 

humildade. Pontuou que o vereador recebeu 200(duzentos mi)l para passar 

para o lado de Arnoldo; Que o mesmo não é tão inocente assim e que tem todo 



o respaldo para falar o que achar pertinente na tribuna. Passou para o outro 

lado, por ter sido comprado por dinheiro.  Pontou que a nobre colega afirmou 

sua denúncia, afirmando que o terreno e no nome de seu irmão; Que isso é 

desvio de dinheiro público sim; Que a denúncia vai ser feita na polícia Federal. 

Em seguida, o Presidente agradeceu a presença de todos e nada mais 

havendo ou constando declarou encerrada a presente Sessão. 

 

 


